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Поспелова Елена Николаевна, 

воспитатель МБДОУ «Детский 

сад № 27» г. Кудымкара 

 

Путешествие по Коми-Пермяцкому краю 

Конспект занятия для детей подготовительной группы 
 

Задачи:  

1) Систематизировать представления детей о культуре коми-

пермяцкого народа (элементы национального костюма, элементы коми-

пермяцкого орнамента, достопримечательности города, герои сказок и 

мифов); 

2) Развивать навыки взаимодействия детей в игре; 

3) Воспитывать патриотические чувства к своей малой Родине, 

положительное отношение к другим людям и самому себе. 

Планируемый результат: 

- дети знают о социальном мире, в котором они живут (о малой 

Родине, о культуре коми-пермяков);  

- дети в игре подчиняются правилам и социальным нормам, учитывают 

интересы сверстников, сопереживают неудачам и радуются успехам других; 

- дети владеют культурными способами деятельности, проявляют 

инициативу и самостоятельность в игре, общении, познавательной 

деятельности, проявляют интерес к коми-пермяцкой культуре. 

Оборудование: ноутбуки, электронные дидактические игры «Одень 

куклу в летний коми-пермяцкий костюм», «Укрась фартук коми-пермяцкими 

узорами», «Собери иллюстрацию», «Четвертый лишний»; коми-пермяцкий 

костюм, загадки о животных, таблички с названиями станций, костюмы 

героев сказок и мифов (Вакуль, Зарань, Кудым-Ош, Лешачиха, Баба-Яга), 

жетоны красного, синего и зеленого цветов, карточки с названиями летних 

месяцев, раскраски. 

Ход образовательной деятельности 

Организационная часть 

Под мелодию коми-пермяцкой песни входит воспитатель в коми-

пермяцком костюме. 

- Здравствуйте ребята! Что необычного в моем наряде? (Ответы 

детей). 

- Правильно. Я одета в коми-пермяцкий костюм. Назовите и покажите 

на мне элементы костюма. (Ответы детей). 

Это национальный костюм коми-пермяцкого народа. Я сегодня в роли 

хозяйки предлагаю вам отправиться путешествовать в страну Коми.  

Путешествие предстоит сложное, на пути нас будут ждать разные 

герои и задания. За выполнение задания вы получите жетоны. 

Готовы к испытаниям? Что поможет вам справиться с испытаниями? 

(Дружба, взаимовыручка, ….). 
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Основная часть  

Я предлагаю вам разделиться на 3 команды.  

Дети вытягивают карточки с летними месяцами и делятся на 3 

команды: Июнь, Июль, Август. 

- Ребята, а как вы думаете, кто живет в стране Коми? Чем отличаются 

коми-пермяки от других национальностей? (Обычаями, традициями, 

нарядами, орнаментом, языком и т.д.). 

- Совершенно верно. Ну что, отправляемся в путь? 

Дети отправляются на станции, названия которых написаны на 

табличках. 

1. Станция «Отгадай-ка», детей встречает Лешачиха. 

Детям загадываются загадки про животных, дети должны назвать 

отгадки на коми-пермяцком языке. 

- Заберется в огород 

И давай над грядкою 

Забивать капустой рот, 

Грызть морковь украдкою: 

Погрызет часок – другой 

И стрелой летит домой (кöч – заяц). 

- Эта рыжая плутовка 

И коварна и хитра. 

Быстрых зайцев ловит ловко, 

Кур ворует со двора. 

И мышами поживиться 

Любит шустрая… (лиса – руч). 

- Смел и зол разбойник серый, 

Чуть козу вчера не съел он. 

К счастью, Тузик и Трезорка 

За отарой смотрят зорко. 

Еле ноги уволок 

От собак матерый….(волк – кöин). 

- Кто в лесу огромней всех, 

Кто богатый носит мех 

Кто в берлоге до весны 

Днем и ночью смотрит сны? (медведь - ош). 

- Под соснами, 

Под елками 

Ползет клубок  

С иголками (еж). 

- Зверька узнаем мы с тобой 

По двум таким приметам: 

Он в шубке серенькой зимой, 

А в рыжей шубке – летом (белка – ур). 

2. Станция «Одевай-ка», детей встречает Вакуль (водяной),  
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На этой станции детям предлагается электронная игра «Одень куклу в 

летний коми-пермяцкий костюм» (см. приложение).  

3. Станция «Наряжай-ка», детей встречает Баба-Яга,  

На этой станции Баба-Яга просит украсить для нее фартук коми-

пермяцкими узорами в электронной игре «Укрась фартук коми-пермяцким 

узором» (см. приложение). 

4. Станция «Собирай-ка», детей встречает Кудым-Ош. 

Дети в электронной игре «Собери иллюстрацию к сказке» (см. 

приложение) должны собрать из пазлов иллюстрации коми-пермяцкого 

эпоса. 

5. Станция «Убирай-ка», детей встречает Зарань. 

Детям предлагается электронная игра «Четвертый лишний» (см. 

приложение), где дети должны определить и убрать предмет, который не 

относится к коми-пермяцкой культуре. 

Заключительная часть. 

После выполнения всех заданий дети идут к воспитателю – к хозяйке 

Коми края.  

- Ребята, понравилось вам путешествие? 

- Каких героев вы встретили? 

- Назовите произведения, из которых пришли к нам данные герои. 

- Какие вы молодцы, справились со всеми заданиями. Давайте 

посчитаем ваши жетоны: сколько красных, синих и зеленых. 

Определяется, чья команда победила. 

- А теперь я предлагаю поиграть с нашими героями в коми-пермяцкую 

игру «Кушак». 

Описание игры: 

Дети встают в круг. Выбирается водящий, который с кушаком стоит в 

центре круга. Все вместе дети говорят слова:  

Ме гöглян сайöт ветлöта,  Я хожу за кругом, 

Киам эм кушак, видзöт,  В руке у меня кушак, смотри, 

А кинöс сiйöн павкöта,   А кого им задену, 

Тэ чожажыка котöрт.   Тот быстрее беги. 

Тот ребенок, которого задели кушаком, должен убежать от водящего и 

успеть встать на свое место; если он не успевает, то становится водящим. 

- Ребята, нашим героям пора уходить и на прощание они нам дарят 

раскраски. 

Дети прощаются с героями. 

- Спасибо вам огромное, ребята. До свидания! 

Диагностика 

В процессе этого занятия проводится диагностика развития детей. 

Критерии оценивания 

- знание коми-пермяцких слов; 

- знание элементов коми-пермяцкого орнамента;  

- знание элементов коми-пермяцкого костюма; 
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- умение следовать правилам игры; 

- интерес к коми-пермяцкой культуре.  

В ходе занятия за каждое задание дети получают жетоны красного, 

синего и зеленого цвета. 

Красные жетоны (высокий уровень развития): дети самостоятельно и 

без ошибок справились со всеми заданиями. 

Синие жетоны (средний уровень развития): дети при выполнении 

задания обращались за помощью или допустили незначительные ошибки. 

Зеленые жетоны (низкий уровень развития): дети не смогли справиться 

с заданием. 

Педагог по наличию жетонов того или иного цвета определяет, 

насколько дети усвоили материал и может спланировать дальнейшую 

работу. 
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Приложение 

Дидактическая игра  

для детей 4-7 лет 

«Одень куклу в коми-пермяцкий костюм» 
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Дидактическая игра 

«Укрась фартук коми-пермяцкими узорами» 
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Дидактическая игра 

«Собери иллюстрацию к сказке» 

 

1 пазл 
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2 пазл 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



9 
Материалы конкурса «Этнокультурное образование: традиции и современные технологии» 2016 г. 

 

3 пазл 
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Дидактическая игра 

для детей 4-7 лет 

«Четвертый лишний» 

 

      

 

 

          


